

核酸检测更方便：报身份证号出示健康码均可

本报讯(程岩 记者 杨艳)记者从黑龙江省卫健委获悉，为提高大面积核酸检测工作效率，进一步方便群众，省卫健委联合省公安厅对黑龙江省全

场景疫情病原体检测信息系统进行升级。

升级后，在大面积核酸检测时，群众可以通过出示身份证或报身份证号码向采集人员提供信息，也

可以通过出示龙江健康码、电子健康卡等方式提供信息。此举有效减少了采集人员和居民之间的接触，还可以快速、准确地获取用户信息。

“你们在抗疫一线忙碌，我来帮忙照看孩子”

支持家长战疫 老师当起临时妈妈



贺老师每天为学生准备可口的饭菜。

本报讯(李丽艳 记者 梁可心)本轮疫情发生后，平房区保国一校五年三班班主任贺拥军老师的工作也多了起来，除了每天忙着给学生上网课、批作业、备课，她还多了一个身份和一项额外的任务——当临时妈妈，照顾学生谢云翯的生活。

“贺老师，打扰您了！孩子在朋友家出现了过敏症状……”近日，网课间歇时，贺老师接到了班级学生谢云翯家长的电话，称夫妻俩都在社区参加疫情防控工作，忙得回不了家，便把孩子拜托给朋友照顾。但朋友家养狗，孩子出现了过敏反应，说着，家长的声音哽咽了。

“把孩子送我家吧！”得知情况后，贺老师马上告诉家长不要着急，她来照顾孩子。家长很感激，又不好意思，毕竟这样做，会给老师添很多麻烦。贺老师理解家长想法，诚恳地说：“我知道疫情防控期间你们社区工作人员非常忙碌，舍小家为大家，我也



贺老师在家中为学生辅导功课。

不能帮你们做什么，帮你照顾一下孩子，是我力所能及的事，放心吧，我会照顾好他的。”

就这样，贺老师进入了“老师妈妈”的角色。她每天给谢云翯检查数学作业，督促他背诵语文知识。在陪孩子复习功课之余，贺老师把照顾好孩子的生活放

在了首位。

怕孩子离开妈妈吃不好，贺老师了解到孩子不喜欢吃米饭，喜欢面食，就用心琢磨每天给他做各种面食。平时烙饼、蒸花卷，周末时间充裕时，就给孩子包饺子、包子，保证孩子营养均衡，吃饱吃好。

贺老师对孩子的细心照料，让家长特别感动。谢云翯爸爸说：“真不知道该怎么感谢贺老师，是贺老师帮我们解决了后顾之忧，让我们在社区里可以全身心地投入战疫。等这拨疫情过去后，我们一定做一桌丰盛的饭菜，报答孩子的‘老师妈妈’。”

哈尔滨市疾病预防控制中心紧急提醒

11月10日，吉林省吉林市新增1例本土新冠肺炎确诊病例。

为精准落实“防输入、防输出、防扩散”防控策略，有效控制和阻断新冠疫情传播风险，哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下：

一、请11月7日以来到吉林省吉林市以及有过其他中高风险地区旅居史或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集，特别是同时间去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员，在做好个人防护的前提下，立即向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备，并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区，如必须前往，务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备，并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求，自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品，做好防护，返哈后，要按照我市相关疫情防控政策执行。如与确诊病例或无症状感染者轨迹交集，或近期接触过上述地区相关人员，应主动向所在社区(村屯)、工作单位报备。

三、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

四、请广大市民充分认识当前疫情复杂形势，继续绷紧疫情防控这根弦，做好个人健康防护，科学规范佩戴口罩，尤其是乘坐公共交通工具时以及在人群聚集场所活动时要佩戴口罩。乘飞机等公共交通工具时还应尽量避免接触公共用品、减少进餐和饮水次数，并在日常生活中继续遵守保持安全社交距离，不扎堆、不聚集、勤洗手、常通风、少聚餐、分餐制、使用公勺公筷，咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘部遮挡、进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验等卫生习惯和生活方式。

风雪不能阻挡“大白们”采集核酸的脚步 采完核酸后 她晕倒在雪地

本报讯(记者 杨艳)连日来，暴风雪阻挡了市民出行的脚步，却没有阻挡“大白们”前进的步伐。黑龙江省传染病防治院道外分院负责新一街道的核酸采集任务，医护人员任务量最大的就是入户采集组，他们每天都顶风冒雪为居民采集核酸样本。

8日，持续高强度工作的祁宏丽医生采集完核酸样本后，走在冰雪路面，脚下一软不慎滑倒摔倒，失去知觉，在冰冷的路面躺了近10分钟。同事们立即拨打“120”，将她送到医



院。经检查，祁宏丽的头上磕出了包，没有大碍，她安慰起身边的医生：“没事，没事，别担心。”

11月7日到9日，医护人员们日均采集核酸样本450个左右，成为风雪中可敬的抗疫逆行者。

哈尔滨市11月9日0-24时疫情通报

11月9日0-24时，哈尔滨市无新增本土新冠肺炎确诊病例；无新增本土无症状感染者。

为精准落实“防输入、防输出、防扩散”防控策略，有效控制和阻断新冠疫情传播风险，依照市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布的第33号、34号公告，现提醒广大市民：

零新增不等于无风险。请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控这根弦，14天内有国内中高风险区、涉疫地区旅居史的，立即主动向所在社区(村屯)、工作单位

报备，并配合落实防控措施。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。请广大市民群众非必要不离哈，确需离哈的，须持48小时内核酸检测阴性证明、凭健康码绿码通行，并全程做好个人防护。

疫情防控人人有责，请广大市民群众时刻保持良好的个人

哈尔滨市卫健委
2021年11月10日

疫情管控小区突然停气 “大白”到场抢修燃气管线

本报讯(郝悦 记者 李赫)7日，香坊区西骑兵街38号室外盘管腐蚀漏气，致附近3个单元停气。中庆燃气抢修大队赶到现场抢修，由于该小区为疫情管控小区，抢修人员套防护服抢修。目前已恢复供气。

接警后，抢修大队立即派出两辆抢险车、4名抢险队员、两名安全员，赶到现场抢修。该小区为疫情管控封闭小区，有密接人员被隔离。由于操作的位置为燃气室外盘管，盘管位置在居民楼上，距离地面4米多



的位置，抢修人员必须通过居民家来到操作区域，操作中存在高空作业及疫情传播的双重危险。抢险人员穿好防护服，背上抢险设备进入隔离居民家，顺利完成了抢险任务。